
ATA Nº 782 DA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 8ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 10 DE MAIO DE 2023. 

Aos dez dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, às dezenove horas o Presidente Rogério deu início 

a sessão ordinária, saudando a todos os presentes, e aos internautas da página do Facebook da Câmara, 

destacando a ausência da Vereadora Liamara. Comunicou que em virtude da Licença interesse da 

Vereadora Nilva, esta indicou que a Liderança da Bancada do Progressistas será exercida pelo Vereador 

João Vitor, e indicou a Vereadora Liamara para compor a Relatoria da Comissão Geral de Pareceres. Após 

a aprovação da Ata Nº 781 da Sessão Ordinária anterior, e aberta as inscrições para a Tribuna, a 

Assessora iniciou a leitura da Ordem do Dia: Projeto Nº 36/2023. Estabelece calendário para pagamento 

do IPTU relativo ao exercício de 2023, e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se 

favorável. Em votação o regime de urgência foi aprovado por todos. Em discussão, o Vereador Vilseu 

destacou que o projeto é o pagamento do IPTU, com desconto de 10% para pagamento em cota única até 

dia 20 de junho, e também podendo ser parcelado em duas vezes sem desconto. A partir de 2024 terá 

atualização dos valores, pois houve apontamento do TCE por omissão de receita, devido desde 2018 estar 

defasado, assim valorizará mais os imóveis do Município. Em seguida o projeto foi aprovado por 

unanimidade. Projeto Nº 37/2023. Autoriza a realizar contratação de vigilante e de servente auxiliar de 

serviços gerais, para atender necessidades excepcionais e temporárias, e dá outras providências. A 

Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em votação o regime de urgência foi aprovado por todos. 

Em discussão, o Vereador João Vitor salientou que foi tentado contratar uma empresa para fazer a 

vigilância nas duas escolas municipais, mas não houveram interessados, assim será contrato mais 02 

vigilantes, dando maior segurança aos alunos. Alguns dias teve revezamento dos vigilantes da garagem, 

mas que devido a carga horária eles necessitam tirar folgas. Em votação o projeto foi aprovado por 

unanimidade. Projeto Nº 38/2023. Dispõe sobre o Sistema de Cultura do Município de Charrua/RS. A 

Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, a Vereadora Marli declarou que a 

aprovação deste sistema se faz necessário para receber recursos tanto do nível estadual quanto federal, 

com base na Política Nacional de Cultura. Posteriormente o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto 

Nº 39/2023. Institui o Plano Municipal de Cultura de Charrua/RS – PMC; e dá outras providências. A 

Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, a Vereadora Marli salientou que já foi 

aprovado o Sistema, agora falta a aprovação do Plano Municipal da Cultura para conseguir, mais adiante, 

acessar os recursos estaduais e federais. Segundo o Secretário, o Plano já está pronto pois precisa ser 

encaminhado até dia 18 de maio, será uma ferramenta muito importante para obter recursos. Ainda, 

colocou que foram revogados os membros do conselho, criado em 2020, para igualar os membros da 

sociedade civil e do poder público, ficando composto por 04 representantes de cada área. Em votação o 

projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 40/2023. Autoriza o Poder Executivo a firmar Contratos 

de Repasse com a União Federal, por intermédio do Ministério do Desenvolvimento Regional, 

representado pela Caixa Econômica Federal, para execução de pavimentação asfáltica; a efetuar a 

abertura de Créditos Especiais para a Secretaria Municipal de Obras e Viação; e dá outras providências. A 

Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, o Vereador Vilseu salientou que esta 

abertura de crédito é para asfaltamento de duas ruas da nossa cidade, sendo elas a Rua Júlio de 

Castilhos, saída da Paróquia até o Cemitério Municipal, num valor de R$ 243.856,00 (duzentos e quarenta 



e três mil oitocentos e cinquenta e seis reais) advindo de contrato de repasse indicação do Deputado 

Covatti Filho; e a Rua Borges de Medeiros, da esquina de entrada para o campo do Estrela do Sul até o 

Loteamento Perusso, também no valor de R$ 243.856,00 (duzentos e quarenta e três mil oitocentos e 

cinquenta e seis reais) advindo de contrato de repasse indicação do Deputado Márcio Biolchi. Parabenizou 

toda a administração por se preocupar em dar uma qualidade de vida melhor a população, e presando pelo 

crescimento da nossa cidade. Também pediu aos colegas Vereadores que cobrem de suas bancadas 

novas emendas do Ministério da Agricultura (MAPA), onde já está tudo licitado, bem como aprovado a 

contrapartida do Município, faltando somente o repasse do Governo para aquisição de equipamentos. Em 

votação o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 41/2023. Autoriza a abertura de Crédito 

Especial para a Secretaria Municipal da Saúde e Assistência Social, para o PROCAD – SUAS (Programa 

de Fortalecimento Emergencial no Atendimento do Cadastro Único no Sistema Único da Assistência 

Social); e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, o 

Vereador João Vitor salientou que esta abertura de crédito especial no valor de R$ 12.000,00 (doze mil 

reais) é do recurso recebido do Conselho Nacional de Assistência Social, sendo destinado para 

contratação de Serviços de Terceiros, no atendimento do Cadastro Único. Será utilizado esta abertura de 

crédito para pagamento de capacitações e cursos para a equipe do CRAS. Em seguida o projeto foi 

aprovado por unanimidade. Projeto Nº 42/2023. Autoriza o Poder Executivo a efetuar a abertura de 

Créditos Suplementares para a Secretaria Municipal de Obras e Viação, e Secretaria Municipal de 

Educação, Desporto, Cultura e Turismo; e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se 

favorável. Em discussão, o Vereador Adriano salientou que a suplementação de crédito para a Secretaria 

de Obras e Viação, no valor de R$ 60.000,00 (sessenta mil reais) é uma complementação do projeto 40 

para asfaltamento das Ruas Júlio de Castilhos e Borges de Medeiros, sendo utilizado na execução do 

projeto e em outros materiais que serão utilizados no decorrer da obra. Já a suplementação de R$ 

20.000,00 (vinte mil reais) para a Secretaria da Educação é para custear os estudantes de ensino médio 

que fazem cursos técnicos profissionalizantes, como exemplo técnico em enfermagem, técnico agrícola, 

técnico em informática entre outros, onde são pagos a estes estudantes três salários mínimos anuais, nos 

meses de maio, agosto e novembro. Posteriormente o projeto foi aprovado por unanimidade. Ato contínuo 

o Presidente Rogério convocou a Vereadora Marli para fazer uso da Tribuna Livre, onde primeiramente 

saudou a todos, convidou a todos para participarem do Baile da Terceira Idade no Salão Paroquial da 

Cidade Baixa, no dia 13 de maio; informou que estão abertas as inscrições para Conselho Tutelar, na 

Câmara de Vereadores até dia 31 de maio. Agradeceu ao Senador Lasier Martins pela emenda destinada 

para a compra do Rolo Compactador; também agradeceu toda a comunidade indígena em especial ao 

Cacique Marciano pela excelente festa do Dia do Índio. Desejou um Feliz Dia das Mães a todas as mães 

do nosso Município, deixando uma breve mensagem pela passagem desse dia tão especial. A Vereador 

Eliana cumprimentou a todos, pediu a administração em especial ao coordenador de trânsito que tomem 

providências entrando em contato com a empresa que está fazendo a ligação asfáltica entre os Municípios 

de Charrua e Tapejara e coloquem placas de sinalização para indicar o desvio correto do trânsito. Também 

pediu ao Secretário de Obras que dê uma atenção especial as estradas da Linha Perondi, onde há vários 

trechos com difícil trafegabilidade. Destacou a contratação imediata de vigia para as escolas municipais, 



trazendo mais tranquilidade e segurança tanto para os alunos quanto para os professores e pais, bem 

como a contratação de servente auxiliar de serviços gerais, devido à grande demanda nas escolas 

municipais com a implantação do turno integral e o aumento da quantidade de alunos. Convidou para o 

Jantar Baile do 9º ano da Escola Carmelina Baseggio no dia 26 de maio na comunidade de São Valentin, 

com animação de Ivan César e Sady; e também convidou para a tradicional festa do Dia das Mães na 

Comunidade Luterana São João no dia 14 de maio. E por fim, parabenizou a todas as mães pela 

passagem do seu dia, salientando que todas são merecedoras de todo carinho, gratidão e valorização. O 

Vereador Vilseu saudou a todos, agradeceu mais uma vez ao Senador Lasier Martins pela emenda de R$ 

300.000,00 (trezentos mil reais) destinada a aquisição de um rolo compactador, trazendo muitos benefícios 

necessários e melhor trafegabilidade nas nossas estradas. Parabenizou pela passagem do Dia do Índio, 

no dia 19 de abril, e pela passagem do Dia das Mães no dia 14 de maio. Ainda, comentou sobre a 

colocação das placas de sinalização, onde já foi solicitado a empresa que atendeu prontamente o pedido e 

começou a colocação das mesmas; agradeceu ao espaço. O Vereador Marcelo cumprimentou a todos, 

primeiramente pediu a administração e principalmente ao Departamento de Trânsito do Município mais 

organização, quanto as sinalizações das obras e melhoramento de estradas e antecedência para 

realização das mesmas; destacou a aquisição do rolo compactador, onde são vários melhoramentos nas 

estradas que foram começados e não foram terminados, colocando a grande quantidade de serviços a 

serem realizados por este maquinário. Comentou sobre a emenda do Deputado Márcio Biolchi para 

pavimentação da rua Borges de Medeiros, pediu para que providências sejam tomadas na Rua João Adi 

Domingues, quanto se fazer calçamento ou até mesmo pavimentação diminuindo a quantidade de poeira 

para as pessoas que residem nesta rua, melhorando o acesso ao Cemitério, bem como ao campo de 

futebol do Estrela do Sul e a Comunidade de Linha Florentina. Relembrou a indicação de sua autoria, para 

a colocação de redutores de velocidade e proteção na lateral da estrada entre a Cidade Baixa e a Cidade 

Alta, salientando que também seja colocado um quebra-molas perto da Mecânica e Chapeação do Rudi 

devido ao trafego de veículos em alta velocidade. Desejou a todas as mães um Feliz e Abençoado Dia das 

Mães e agradeceu ao espaço. Ato contínuo, o Presidente reforço o convite para o Baile da Terceira Idade 

no sábado dia 13 de maio, e desejou um Feliz Dia das Mães a todas as mães charruenses, com muita 

saúde, bênçãos e paz. Agradeceu a presença de todos e convocou para a próxima sessão ordinária no dia 

vinte e quatro de maio de dois mil e vinte e três, quarta-feira, às dezenove horas, encerrando a sessão. 

Posteriormente, foi lavrada a presente ata, que após lida e discutida será assinada pelos vereadores 

presentes. Sala de Sessões em dez de maio de dois mil e vinte e três.  


